
Dopisi
Iz Cirkovc

Skladišče v cerkvi
V vasi Cirkovci na Dravskem polju

se je vršil odkup žita. Vsak dan so
stali posestniki s polnimi vozovi pred
zbiralnico in addajali žito. Kot pošte-
ni državljani so se zavedali, da je to
kruh za nas vse, da je to kruh za na-
še delovno ljudstvo. Po veliki večini
so se odzvali in oddali kontrahirano,
ali predpisano količino.

Vsem in vsakomur pa ye znano, da
je naša ljudska oblast že izdala jd-
redbo, katera zabranjuje vsako po-
sojanje ali prodajo belih žit, dokler
odkup ni zaključen. Ta uredba je bila
objavljena tudi v našem časopisju.

Zeno našega organista in cerKOv-
nika pa to ni zanimalo, saj je izjavi-
la, da se za časopis ne zanima ;n
tudi ne za take in podobne odredbe.
Njo je bolj zanimalo, kako bo zbrala
žito za cerkev oz. »za cerkvene *ia-
mene«.

V kratkem času je nabrala po vasi
okrog 100 kg pšenice. Za skladišče
se je odločila, da bo v cerkvi, ker je
bila mnenja, da sem kontrola ne mo-
re. Računi pa so ji bili prekrižani,
ker sem jo pri tem delu, ko je sprav-
ljala žito v cerkev, videl. Na licu me-
sta sem lahko ugotovil, da je skla-
dišče v cerkvi. Tam sem našel še eno
vrečo že pokvarjenega žita iz leta
1947.

Ker je skladišče — cerkev — zelc>
vlažno in ne odgovarja, sem žito
spravil na »suho«. Vem, da imajo na-
še kmetijske zadruge boljša skladišča
in da bo tudi teh 100 kg pšenice pri-
šlo prav našemu delavcu v tovami.

Zeni organista P 1 o h 1 a pa svetu-
jem, naj ne ima toliko skrbi za »cer-
kveno« žito, ker bi jo taka skladišča
lahko drago stala. O. R.

Iz Rogoznice
Ko so se začeli graditi zadružni do-

movi v večjih vaseh ptujskega okra-
ja, se je začel tudi v Rogoznici pri
Ptuju. Gradbeni odbor je pričel s
srdito borbo, da se bo zadružni dom
v Rogoznici kot prvi v ptujskem
okraju čim preje zgradil. Z veliko za-
vestjo in požrtvovalnostjo je delal ta
odbor iz dneva v dan in s kmetom,
delavcem ter množičnimi organiza-
cijami je zadružni dom hitro rastel.

Med poštene graditelje pa se je na-
menoma vrinil tudi P r e 1 o g Anton
iz Spuhlje, kateri ni prišel gradit
zadružnega doma v konst ljudstva
in skupnosti, temveč s tem name-
nom, da bi se okonstil sam in njegov
oče P r e l o g Alojz.

V noči na 21. 6. 1948 je pripelja!
svojega očeta P r e 1 o g Alojza iz
Spuhlje k zadružnemu domu v Ro-
goznici in sta skupno vdrla v skla-
dišče zadružnega doma in pokralla
ter odpeljala 15 vreč cementa.

Tatvina cementa se je izvršila na
škodo zadružnega doma v Rogozmei
v poznih urah ponoči in »kdo jo je
izvršil?«

Komandir postaje NM Ptuj, tov.
Bojanovič Jurij, je s sodelovanjem
ljudstva na terenu škodljivca in sa-
boterja P r e 1 o g Alojza in Antona
kmalu izsledil in vrnil vseh 15 vreč
cementa zadružnemu domu nazaj,
tatvino pa prijavil ljudskemu sodišču

v Ptuju, kjer sta bila kmalu na to
pred ljudskim sodiščem pravično so-
jena, in sicer P r e 1 o g Alojz na 3
leta, njegov sin Anton pa na 1 leto
zapora. —ič

Iz Gorišnice
Tudi mladina vasi Gorišnica noče

zaostajati, temveč hoče pokazati, da
je res mladina nove Titove Jugosla-
vije.

Kot po vseh vaseh, tako se tudi
mladina v Gorišnici zaveda ogromne-
ga pomena lzgradnje zadružnih do-
mov ter se z največjim elanom ude-
ležuje udarniškega dela v Gorišnici,
da si čimprej ustvarijo bodoči center
političnega in kulturnega življenja.
Dogodijo se tudi primeri, da starši
ne puščajo svojih otrok na udarniško
delo, zlasti če se dela ponoči, češ, da
se na udarniškem delu mlad.na sa-
mo pohujšuje. Nočem pa s tem pri-
kazati vseh staršev kot takih, kajti
tisti, ki se zavedajo pomena zadruž-
nega doma, se zvečer udeležijo sku-
pno z otroki udarniškega dela, kljub
temu, da so ves dan delali na po-
lju.

Mladina zaradi tega klevetanja ni
klonila, temveč se je še z večjim
elanom vrgla na udarniško delo in z
uspehi, ki jih žanje, dokazala, da se
na gradilišču dela, ne pa pohujšuje.

Mladina Gorišnice pa ne zaostaja
tudi na kulturno-prosvetnem polju. V
kratkem času je priredila dve igri,
s katerima je imela velik uspeh ln
je pn ljudstvu priljubljena.

Sedaj se pripravlja na kulturno
prireditev v zvezi z otvoritvijo za-
družnega doma. L. R.

Iz Juršinc
Odkup žita v Juršincih

Kmetje krajevnega ljudskega od-
bora Juršinci so se pn letošnji od-
daji belih žitaric prav dobro izka-
zali, saj so že v prvih treh dneh od-
kupa izpolnili plan in ga celo prese-
gli za 30 odst. Kmetje so razumeli
važnost petletnega plana, katero
ustvarjajo v največji meri mdustrij-
ski delavci in so istemu z oddajo žita
zagotovili večjo količino kruha, tako,
da nam bodo oni še z večjim elanom
lahko gradil: tovarne, ceste, šole m
drugo, ter tako ustvarjali petletni
plan.

Preko vsega tega pa je šel veliki
posestnik iz Gabernika, tov. H r g a
Janez. Čudno se rai zdi, kakp se mo-
re postaviti na tako sabotersko sta-
lišče in s tem ovirati petletni plan,
ko mu je bilo vendar v enaki meri
predpisano oddati žito, kot ostalim.
Oddati je imel 901 kg žita kot vsi
njemu enaki večji posestniki. Ostali
posestniki so svojo obvezo lzpolnili
in jo celo presegli, tov. Hrga pa je
v zbiralnico pripeljal samo 263 kg
žita.

Imenovani posestnik se je že lan-
sko leto pri odkupu žita pokazal ve-
likega nazadovoljneža, ter je celo
zahteval posebno komisijo, da pre-
gleda njegovo posestvo, in se je na
vse načine zaklinjal, da obveze ne
more izpolniti. Toda naša ljudska
oblast se ni dala preslepiti od takega,
že vsem poznanega saboterja, in mu
je dokazala, da ima enake obveze
kot ostali posestniki, in tako z naj-
večjo težavo iztisnila od njega od-
merjeno žito. D. D.

Iz Lancove vasi
Čeravno vsak dan razkrinkujemo

razne špekulante in prekupčevalce,
se še vedno najdejo ljudje, ki brez

• špekuliranja ne morejo žaveti ioi gle-
' dajo samo na to, kako bi prišli na

lažji način do denarja.
Tako je v zgodnjih jutranjih urah.

• dne 20. avgusta 1948 zatekla patrola
• že znanega špekulanta in prekupče-

valca svinj Vidovič Jožefa iz Lan-
| cove vasi na poti, ko je peljal v Ma-
. ribor 10 prašičev, katere je pred ne-
i kaj dnevi nakupil na sejmu v Ptuju.

Omenjeni Vidovič se je nahajal za
časa okupacije v nemški vojski, IZ
katere se je vrn.il kot 100% invalid.

, Pošten način življenja mu ne gre v
račun, bolj enostavno se je baviti s
prekupčevanjem. Ni še dolgo, ko je

, bil pred Ijudskim sodiščem kazno-
van z denarno kaznijo 12.000 din
prav zaradi špekulacije in prekup-
čevanja, toda pcboljšal se ni nič.

Omenjene kazni še ni plačal in zo-
pet je napravil prekršek, zaradi ka-
terega se bo moral zagovarjati. Pre-
pričand pa smo, da bo naša Ijudska
oblast podvzela proti taJcim nepo-
boljšljivim, pravim špekuiantskim
elementom ostro kajzen. K. V.

»z Ptuja
Avto-moto-društvo je potem, ko je

v pogledu organizacije, vsebine, na-
meria in načirta deia preiomilo s sta-
ro miselnostjo, kateri so več ali manj
bila podvržena vsa društva ljudske
tehnike, krenilo na pot masovnega
tehničnega izobraževanja.

Ker je to druitvo začelo z delom
šele pred dvema mesecema, ne more
tekmovati z avto-moto-društvi dru-
gih okrajev glede opreme, organiza-
cije ter materialnih sredstev, pač pa
presega po izvršenem deiu marsika-
teri okraj.

Društvo se je masovno udeležilo
motocikListične dlrke v Mariboru in
je bilo pohvaljeno na sektorski kon-
ferenci, ki se je vršila istotam. Hi-
trostni uspehi sicer niso bili vrhunČ-
ni, ker so nastopali sami novinci in
to na starih, več ali manj obrablje-
nih motorjih.

Upoštevanja vredno delo je društvo
izvršilo s šoferskim tečajem, katere-
ga se je udeležilo 26 tečainikov. Te-
čaj bi se moral po programu kon-
čati septembra rceseca. toda odbor je
na željo tečajnikov pospešil s preda-
vanji tako, da šd se zakljttčni izpiti
izvršili že v juliju. Uspehi so bili
odlični, saj so vsi tečajniki opravili
izpit. Po prvem uspelem tečaju se je
pričel drugi s 45 kandidati. Predava-
nja se redno vršijo vsako sredo in
petek. Za nadaljnje tečaje je priprav-
ljenih že 130 kandidatov.

Frontovske organizacije naj poskr-
bijo, da bo zanlmanje za ljudsko teh-
niko zajelo sleherno vas in da se bo
tudi naše podeželsko ljudstvo, zla-
sti kmečka mladiina, pričela udejstvo-
vati v tem delu.


